
 
 

 

 

Consiglio di Municipio 1 Via Marconi, 2 

 

1 
 

                                       VERBALE DELLA SEDUTA DEL 17 SETTEMBRE 2024 

 
Il Consiglio di Municipio 1, convocato ai sensi dell’art. 27 del Regolamento dei Municipi del Comune di Milano 
e dell’art. 2 del Regolamento del Consiglio di Municipio 1, con avviso P.G. 465528 via mail del 10.09.2024, si è 
riunito in seduta di prima convocazione, dalle ore 19:30 alle ore 23:00 di martedì 17.09.2024, per lo svolgimento 
del seguente ordine del giorno: 
 

1. Interventi ai sensi dell’art. 11 del Regolamento del Consiglio di Municipio 1;  
2. Interventi ai sensi dell’art. 12 del Regolamento del Consiglio di Municipio 1; 
3. Comunicazioni del Presidente del Consiglio di Municipio; 
4. Approvazione verbali del 18/06/2024 e 18/07/2024; 
5. Comunicazioni della Giunta di Municipio; 
6. Delibera Criteri di assegnazione Fondi Diritto allo Studio a.s 2024/2025.  

 
 
Ha presieduto il Presidente Lorenzo Sitia, assistito dal Funzionario verbalizzante Dott.ssa Consiglia Sadile. 
Partecipano all’adunanza: Il Presidente del Municipio Dott. Mattia Abdu  
Assenti giustificati i Consiglieri: Canepa, Fasulo, Gallo, Pacini, Zazza 
Assente il Consigliere Sagramoso. 
Entrano successivamente i Consiglieri: Ambrosini (19:45), La Russa (19:48), Pignatti Morano (19:48) 
 
Il Presidente accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle ore 19:44 nominando 
scrutatori i Consiglieri Nicolazzi, Spreafico e La Russa. 
 
Alle ore 21:14 il Presidente ha sciolto la seduta. 
 
 
 
Letto, confermato, sottoscritto. 
 
 

                 IL SEGRETARIOIL PRESIDENTE    

                  Consiglia Sadile    Dott. Lorenzo Sitia 

               (f.to digitalmente)                                                                                   (f.to    digitalmente) 
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In apertura della seduta il Cons. Arrigoni commemora il Consigliere di ex Zona 1 Mauro Borromeo, recentemente 
scomparso, uomo di centrosinistra molto legato al quartiere Garibaldi e attento ai problemi delle fasce deboli 
della popolazione. Su questo punto coglie un collegamento con la morte invisibile di Youssef Mokhtar Loka 
Barsom vittima del rogo di San Vittore e delle drammatiche condizioni carcerarie, traendo   spunto per il rilancio 
dell’’impegno del Municipio 1 a favore dei più deboli.  
Si uniscono al ricordo anche la Cons. Casterlbarco che ne descrive lo stile, le qualità umane e professionali e il 
Pres. Abdu che vi aggiunge i preziosi insegnamenti 
Il Presidente Sitia chiede di commemorare la povera vittima del suddetto rogo, giovane 18 enne detenuto nel 
carcere di San Vittore, rilevando che le sue particolari condizioni erano oltretutto incompatibili con la detenzione. 
Il Pres. Sitia invita i presenti ad unirsi nel ricordo del Consigliere e del ragazzo raccogliendosi in un minuto di 
silenzio. 

 
 
 

Punto 1  
Interventi ai sensi dell’art. 11 del Regolamento del Consiglio di Municipio 1.  
Non ve ne sono. 

 
 

Punto 2 
Interventi ai sensi dell’art. 12 del Regolamento del Consiglio di Municipio 1. 

 
Cons. Benassati: sulla scorta dei dati al momento disponibili, ribadisce la forte preoccupazione per lo scarso 
livello di sicurezza cittadino. 
Nella volontà politica di estendere l’Area C anche ai week-end e ai giorni festivi ravvisa la dimostrazione che 
l’istituzione dell’Are C è finalizzata solo a scopi di cassa. 
Si dichiara favorevole ai mezzi pubblici ma senza ulteriori aggravi di costi. Preannuncia il deposito di una mo-
zione sulla mobilità. 
Cons. Berni: segnala la pericolosità dei cubetti di porfido in Via Lamarmora a ridosso del Policlinico; 
Cons. Pignatti: chiede chiarimenti sulla notizia riportata dai giornali: installazione dei tronchi della tromba d’aria 
in un’aiuola dei Giardini Montanelli, domandando se ciò abbia un senso trattandosi di giardini storici, se vi sia 
un progetto, quali siano i costi e le ricadute manutentive. 
Cons. Bonacorsi: sulla questione carcere San Vittore ritiene che l’intera struttura debba essere rinnovata. 
Cons. Arrigoni: chiede chiarimenti sui lavori di Via Freguglia visto che vi è un percorso riservato ai pedoni e 
attrezzature di cantiere. 
Sull’Area c afferma che si tratta di un vecchio tema.  
Pres. Abdu:  

• su Area C si associa all’intervento del Cons. Arrigoni: 
• sulla questione tronchi riferisce di aver già scritto all’Assessorato al verde per ottenere rassicurazione 

sul rispetto delle regole del verde; 
• sulla questione dei cubetti di porfido invita a presentare un’interrogazione consiliare; 
• sulla situazione San Vittore alla prossima seduta consiliare si riserva di riferire gli esiti del lavoro in corso 

di svolgimento; 
• sui lavori di Via Freguglia precisa di non avere alcuna informazione in proposito. 

 
 

 
Punto 3 

Comunicazioni del Presidente del Consiglio di Municipio  
Prossima seduta del Consiglio 8 ottobre ore 19,30. 
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Punto 4 
 

Approvazione dei verbali delle sedute del 18/06/2024 e 18/07/2024. 
 

Il verbale del 18/06/2024 viene approvato, mentre l’altro viene rinviato alla seduta di ottobre. 
 

 
Punto 5 

Comunicazioni della Giunta di Municipio 
Ass. Del Corona Borgia aggiorna il Consiglio sulle ultime attività in corso, riferendo che: 
 

• nell’ambito di una più ampia relazione con la Cina, è stato firmato il gemellaggio con per scambio cul-

turale, moda, design ed altro; inoltre, il giorno stesso si è tenuto l’incontro con una delegazione di Pe-

chino ed è stato concesso il patrocinio per il circolo filologico;  

• sul programma “Donne del Risorgimento” è stato stipulato apposito contratto con la concessionaria 

dei servizi formativi del Museo del Risorgimento destinato in via prioritaria alle scuole a ridosso di 

piazza Mentana e poi alle altre che vorranno aderire all’invito municipale; 

• è stata fissata per il giorno 13 ottobre p.v. l’inaugurazione di una postazione ai riservata ai burattini e 

della targa dedicata a Luciano Dosi; 

• è stata fissata per il 26/09/2024 la visita guidata nell’ambito del progetto “Pietre di inciampo”; 

• è stata approvata la V edizione del premio orafi “Belè e Gargoyle” incentrato sulla realizzazione di ma-

nufatti ispirati al Museo alla Scala; 

• nei prossimi giorni inizieranno gli eventi nella Loggia e Piazza dei Mercanti; 

• con riferimento alla giornata No parking day in Via Orti, il palinsesto è molto ricco; 

Pres, Abdu: 
• illustra il programma del No parking day; 

• riferisce dell’inaugurazione il giorno stesso dei giardini del Cam Garibaldi alla cantante Giuni Russo; 

• riferisce delle prime intitolazioni dei vialetti dei giardini Montanelli proposte dal Consiglio dei ragazzi e 

delle ragazze; 

• illustra gli ultimi progetti Piazza aperte -scuole appena conclusisi e della decisione della Giunta di ero-

gare i contributi alle Associazioni che le hanno animate o che le animeranno entro il corrente anno; 

• aggiorna sulla procedura del soggetto da individuare per la coprogettazione del Centro Milano donna; 

• riferisce della pubblicazione degli avvisi relativi al premio Milano donna, alla Violenza contro le donne 

e ai mercatini di Natale; 

• riferisce del rifinanziamento dell’avviso relativo alla cultura diffusa; 
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• informa della vasta partecipazione all’avviso finalizzato all’assegnazione degli spazi CAM; 

• conclude precisando che l’avviso relativo alla marginalità estrema è tuttora aperto. 

  
 
 

Punto 6 
Delibera Criteri di assegnazione Fondi Diritto allo Studio a.s 2024/2025 

 
Il documento viene illustrato dalla Cons. Melloni unitamente al relativo emendamento soppressivo motivato 
dalla necessità di eliminare formalmente i due punti già espunti dal testo lo scorso anno. 
Il Pres. Abdu precisa che il primo punto da eliminare è il doppio passaggio nelle Commissioni 4 e 6. 
Sulle scuole dell’Infanzia dà lettura degli esiti del rendiconto prodotto dalla Direzione Educazione. 
Cons. Arrigoni esprime perplessità sulla voce acquisti dei libri destinati alla formazione dei docenti. Sulle Sezioni 
ospedaliere il rendiconto gli appare sempre più complicato perché, a differenza delle Sezioni carcerarie non è 
chiaro l’elemento dimensionale. Riconosce che si tratta comunque di un tema estremamente delicato. 
Cons. Bonacorsi condivide l’opinione del Cons. Arrigoni e invita a ragionare per il futuro sugli interventi 
linguistici per migliorare l’integrazione nel quartiere di Ponte Lambro. In generale, sottolinea che i dati 
rappresentano sempre la base imprescindibile per qualsiasi ragionamento. 
Il Pres, Sitia pone in votazione l’emendamento presentato: 
- presenti    24 
- favorevoli 24 
- contrari       0 
- astenuti      0 
L’emendamento viene approvato. 
 
 
Il Pres, Sitia pone in votazione il documento emendato. 
Cons. Benassati dichiara voto favorevole avendo apprezzato il lavoro svolto. 
- presenti    24 
- favorevoli 24 
- contrari       0 
- astenuti      0 
Il documento viene approvato 
 
 
La seduta viene sciolta alle ore 21:14 


